Задание для группы 13/14 «Повар, кондитер»
По предмету ОП. 04 Экономические и правовые основы производственной деятельности


1) Внимательно прочитайте презентацию по теме «Расчет прибыли и рентабельности» (презентация прилагается). Составьте конспект данной темы и запишите его в свои тетради. В презентации имеются задачи решенные, разберите их и запишите также в свои тетради. 
2) Решите самостоятельно задачи из практической работы (текст работы изложен ниже). Одну задачу я оставила решенной в качестве примера, остальные решите самостоятельно.

Преподаватель Ветрова Т.В.


 Практическая работа

Тема: Анализ основных экономических показателей: 
прибыль, рентабельность.

Цель работы: научиться определять прибыль и рентабельность предприятия по результатам хозяйственной деятельности.

ПОРЯДОК ВЫПОЛНЕНИЯ РАБОТЫ И ФОРМА ОТЧЕТНОСТИ:
	Решить задачи. Расчеты оформить в виде таблиц, указанных в методических рекомендациях. Сделать выводы.

	Пример 1
	Какую прибыль может получить предприятие при выпуске 14000 штук изделий, если постоянные затраты предприятия 960,9 тыс. руб. переменные затраты на единицу продукции 185 руб. Рыночная цена единицы продукции 280 рублей. 
Таблица 1 – Исходные данные
	№пп
	Показатели
	Обозначения
	Значение

	1
	Выпуск изделий, шт.
	N
	14000

	2
	Рыночная цена единицы продукции, руб.
	Ц
	280

	3
	Переменные затраты на единицу продукции, руб.
	
	185

	4
	Постоянные затраты предприятия (на весь выпуск), тыс. руб.
	
	960,9


	
Решение: 1.Определим, какую прибыль может получить предприятие
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Задача 2
	Какую прибыль может получить предприятие при выпуске 15000 штук изделий, если постоянные затраты предприятия 975 тыс. руб. переменные затраты на единицу продукции 200 руб. Рыночная цена единицы продукции 300 руб.
Таблица 1 – Исходные данные
	№пп
	Показатели
	Обозначения
	Значение

	1
	Выпуск изделий, шт.
	N
	

	2
	Рыночная цена единицы продукции, руб.
	Ц
	

	3
	Переменные затраты на единицу продукции, руб.
	
	

	4
	Постоянные затраты предприятия (на весь выпуск), тыс. руб.
	
	


	
Задача 3
	Оптовая отпускная цена изделия 820 руб. Полная себестоимость 412 рублей. За год выпускается 5000 штук изделий. 	 Определить годовую прибыль промышленного предприятия. 	Решение оформить в таблице 1.
Таблица 1 – Расчет годовой прибыли промышленного предприятия
	№п.
	Показатели
	Значение

	1
	Оптовая отпускная цена изделия , руб
	

	2
	Годовой выпуск изделия А, шт.                                              
	

	3
	Выручка от реализации изделия за год, руб.     
	

	4
	Полная себестоимость изделия, руб
	

	5
	Полная себестоимость годового выпуска, руб.          
	

	6
	Прибыль промышленного предприятия за год, руб.  
	


		
Задача 4
	Годовой выпуск изделия 5000 шт. Прибыль от реализации годового выпуска продукции 532 тыс. руб. Оптовая цена изделия  (без НДС) 720 руб. Определить полную себестоимость одного изделия.
Таблица 1 – Расчет полной себестоимости
	№пп
	Показатели
	Обозначения, формула
	Значение, расчет

	1
	Оптовая цена изделия  (без НДС), руб
	
	

	2
	Годовой выпуск изделия, шт.
	
	

	3
	Выручка от реализации продукции, руб.
	
	

	4
	Годовая прибыль, руб. 
	
	

	5
	Прибыль от реализации единицы продукции, руб.
	
	

	6
	Полная себестоимость  1-го изделия, руб.
	
	


		
Задача 5
	Прибыль от реализации продукции за год составила 40000 тыс. руб. Стоимость основных фондов 55000 тыс. руб., стоимость оборотных средств 35000 тыс. руб. Определить общую рентабельность производства.
Таблица 1 – Расчет общей рентабельности производства
	№пп
	Показатели
	Обозначения, формула
	Значение, расчет

	1
	Прибыль от реализации продукции за год, тыс. руб.
	
	

	2
	Стоимость основных фондов, тыс. руб.
	
	

	3
	Стоимость оборотных средств, тыс. руб.
	
	

	4
	Общая рентабельность производства,  %
	
	


		
Задача 6
	Прибыль, приходящаяся на 1 изделие 1400 руб. Полная себестоимость 7600 руб. Определить рентабельность изделия. 
Таблица 1 – Расчет рентабельности изделия
	№пп
	Показатели
	Обозначения, формула
	Значение, расчет

	1
	Прибыль, приходящаяся на 1 изделие, руб.
	
	

	2
	Полная себестоимость, руб.
	Сп
	

	3
	Рентабельность изделия, %
	
	


			
Задача 7
	Полная себестоимость изделия составляет 400 руб. Рентабельность 25%. Выпуск продукции за отчетный период 2000 шт. Определить сумму прибыли.
Таблица 1 – Расчет прибыли
	№пп
	Показатели
	Обозначения, формула
	Значение, расчет

	1
	Полная себестоимость изделия, руб.
	Сп
	

	2
	Выпуск продукции за отчетный период, шт.
	N
	

	3
	Полная себестоимость годового выпуска, руб.
	
	

	4
	Рентабельность, %
	Р
	

	5
	Плановая прибыль, руб.
	
	


		
Задача 8
	Оптовая цена (без НДС) 1400 руб. Полная себестоимость изделия 920 рублей. Определить рентабельность изделия.
Таблица 1 – Расчет рентабельности изделия
	№пп
	Показатели
	Обозначения, формула
	Значение

	1
	Оптовая цена (без НДС), руб.
	Цо
	

	2
	Полная себестоимость изделия, руб.
	Сп
	

	3
	Плановая прибыль, руб.
	Ппл
	

	4
	Рентабельность изделия, %
	
	




